

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Блуд, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!  
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

12 мѣс. 11 руб. 6 мѣс. 5 руб.	ОБЪЯВЛЕНІЯ. За строчку пята: первая текста 25 к., позади 15 к., для иногородних — 35 коп. и 25 коп.
3 мѣс. 2 руб. 80 к.	
1 мѣс. 1 руб.	

Газета выходит два раза в недѣлю.

## ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

### Большевистскій привѣтъ социалистам-революціонерам.

Последнія телеграммы принесли извѣстіе, что в состав Совѣта Народных Комиссаров вошли 7 лѣвых социалистов-революціонеров.

Таким образом, Временное Рабочее и Крестьянское Правительство, состоявшее раньше из большевиков, теперь пополняется второй большой социалистической партией в Россіи.

Враги трудового народа могут попрежнему продолжать свой злой вой о том, что власть находится в руках кучки захватчиков. Но всякому непредупрежденному и честному демократу теперь должно быть ясно, что власть находится в надежных руках представителей всего трудового народа, — рабочих, солдат и крестьян.

2-й Всероссийскій съезд Совѣтов Рабочих и Солдатских депутатов послал в Правительство большевиков, Всероссийскій Съезд Совѣтов Крестьянских депутатов послал в Правительство лѣвых социалистов-революціонеров.

За флагом остались только тѣ партии, за которыми не идут ни рабочіе, ни солдаты, ни крестьяне. К числу таких „партий“, растерявших свое довѣріе в трудовом народѣ, принадлежит и „партия“ правых социалистов-революціонеров, еще так недавно хвалившаяся, что за ними идет все крестьянство. Этой партіи вичего не остается больше дѣлать, как совать палки в колеса новой народной власти и быть подголосками врагов народа, кадетов, ведущих открытую войну с новым Правительством.

Так, наконец, рѣзко обозначилась разница между социалистами-революціонерами правыми и социалистами-революціонерами лѣвыми.

Честь и хвала лѣвым.

Вѣчная память правым.

А. Плотников.

### Задача красной гвардіи.

Всеобщее вооруженіе народа — одно на наших программах требованій. Мы против постоянной арміи, ибо не хотим создавать воинских профессионалов, которые главным дѣлом своей жизни ставили бы войну, а

не мир. Известная поговорка воинствующих римлян о том, что ежели хочешь мира, то готовься к войнѣ, ставшая лозунгом вооружившихся до зубов империалистических государств есть попытка льстивыми увѣреніями в глазах одурчаиваемаго народа военное иго, которое так тяжело ложится на плечи народа.

Нѣтъ, когда хочешь мира, готовь мир, не создавай постоянных армій и смертоносных орудій.

Но народ должен уметь с оружіем в руках защищать свои интересы, с какой бы стороны они не подвергались нападенію. Он должен быть в состояніи быстро собраться, мобилизовать боевыя единицы и дать даже отпор своим врагам.

Красная гвардія это — попытка ввести в жизнь всеобщее вооруженіе народа.

Рабочій класс сбрасывает с себя многолѣтнее иго, которое на него надели капиталисты. Он ведет жестокую и безпощадную борьбу с ними. И в этой борьбѣ он должен иметь надежную гвардію, на которую он мог бы рассчитывать, на которую он мог бы положиться. Он из своей же среды выдѣляет товарищей, задача которых — приводит в исполненіе организованную волю пролетаріата. Но это не должны быть порвавшіе с рабочей средой элементы. Члены Красной гвардіи только для исполненія опредѣленных задач могут покинуть свой станок. По исполненіи этих задач они должны вернуться к своему дѣлу. В противном случаѣ из них создается такая же чуждая рабочему классу вооруженная сила, которую в свою пользу может направить и класс враждебный рабочему. Свою неразрывную связь с рабочим классом Красная гвардія будет чувствовать только тогда, когда она свою военную работу будет выполнять только в опредѣленные моменты, а жить будет одной жизнью с рабочими.

Красная гвардія есть плоть от плоти рабочего класса, она должна смотрѣть на себя как на военную силу, находящуюся в распоряженіи рабочих организаций. Это не самостоятельная сила с своими особыми интересами. Это вооруженные рабочіе, на которых возложена их классом опредѣленная задача.

Рабочих нельзя превратить в солдат рабочих нельзя превратить в

полицейскіх. Они могут только временно, и по мѣрѣ надобности выполнять то, что велит их класс, их политическая организация.

### Русская Революція и Нѣмецкій Солдат.

С юго-западнаго фронта сообщают:

Вопреки сопротивленію армейских казков стараго состава, распространенных провокаціонных свѣдѣній о том, что нѣмцы под видом перемирія готовят рѣшительные наступательные удары, перемиріе снизу стало фактом, еще до того, как окончательно было заключено сверху. Наряду с оборонческими армейскими комитетами старались сорвать перемиріе и генералы. Так ген. Егоров прислал вдруг в №. дивизию приказ отступить на 120 верст. Однако, солдаты не поддались и на генеральскую провокацію. Тѣсная связь установившаяся через братаніе с нѣмецкими и австрійскими солдатами создала основу солдатскаго перемирія, укрѣпляющагося с каждым днем.

В нейтральной полосѣ между окопами устраиваются митинги. Из окопов, над которыми развѣваются бѣлые флаги выползают, словно звѣри из нор, солдаты с той и другой стороны. Собираются кучки. Ра. тут. Летучія собранія в 30—50 чел. происходят повсемѣстно. Иногда разрастются до 100—150 чел. „Неприятеля“ разговаривают между собой по польски, по нѣмецки, по русски. Будете еще стрѣлять? Спрашивают наши. „Нѣтъ“ отвѣчают „вражескіе“ солдаты. А если офицеры вам прикажут? — „Никогда больше!“ — Торжественно отвѣчают нѣмцы. И действительно, в послѣдніе недѣли и дни нѣчто новое творится в нѣмецкой арміи. Так послѣ одного из митингов между окопами нѣмецкіе солдаты пригласили одного из наших товарищей, военнаго врача М. к себѣ в гости. Прозвучи его за ланію своих оболков. Собрали митинг. Доктор М. выступил на этом нѣмецком митингѣ. Явившеся офицеры не могли заставить митинг разойтись. На предложеніе офицеров немедленно отправить г. М. обратно солдаты отвѣтили отказом, заявив, что от их гостя. Выступил с рѣчью нѣмецкій солдатъ, закончивше митинг едлоду пными возгласами:



„Да здравствует международная революция!“

Немецкие генералы не поспешно возмущались, узнав, что русская прокламация „К немецким солдатам“ широко распространялась в немецкой армии. Восстание рабочих и солдат в России не может быть выиграно и поддержано по ту сторону окопов. Необходимо, чтобы лозунг международной революции, стал лозунгом всей немецкой армии, как он уже стал лозунгом армии России.

### Судный день!

И вью—день придет: возстанут все народы!  
 Он близок этот день! Тогда свершится суд...  
 В окопах среди траншей, лишенные свободы  
 При вливах радостных гимнов миру пропеют  
 И там, где царствовала звон гулкого металла,  
 Где кровь лилась бурлявкою рькой.  
 Воскреснет вновь любовь зарею ярко алой  
 И вложит мечь в ножны могучую рукой.  
 Проснется человек душой преобразованный  
 Вселенной бросит влишь из тлющих руин.  
 Да будут равны все! Не будет победенных  
 И вью в этот день, день грозного отмщения  
 Зомелькает гром войн. В полях утихнет стон  
 За кровь невинную за ложь и преступление  
 Отвратят валами враждующих сторон.

Иван Ерошин.

### Борьба за мир и борьба за прибыль.

Цепные псы и мелкие шавки буржуазной лжи, все эти дни занимались тем, что безстыдно клеветали на правительство рабочих и крестьян. Несколько дней не поступало известий из Вресты, потому что заюадала австро-венгерская и турецкая делегация. И тотчас же все клеветники в один голос стали кричать что „большевистская“ делегация скрывает ход мирных переговоров, что „правительство Смольного“ водит за нос рабочих и солдат, что оно занело новую тайную дипломатию.

Но как только переговоры начались, тотчас же опубликована была декларация русской группы. Эта декларация говорит ясно и определенно: посланцы революционной Российской Республики снова требуют мира без авиески и контрибуций, всеобщего демократического мира.

И вместе с требованиями именно такого мира, они заявляют решительный протест против невы-

дачи германским правительством паспортов для наших зарубежных товарищей.

Где же ваши „обвинения“, господа буржуазные предатели из „Ръчи“ и социал-предатели из „Дья“?

Чем опаснее для сторонников войны становится, мирная политика Советской власти, тем выскливаются дьявольские газетные подручные бонкирских контор. Во что бы то ни стало хотят они сорвать дьяо мира и свободы. И они пытаются сорвать его, разбив и разстроив ряды революционной демократии, обоглав и оклеветав новую революционную власть.

Этот поход лжи и клеветы есть только одна из частей гражданской войны, которую ведет буржуазия против народа.

До сих пор находят еще простыни которые требуют от революционеров „умьренного и аккуратного“ поведения, такого поведения, которое годилось бы для доброго старого времени, в эпоху мирной парламентской борьбы, со всеми „конституционными“ формальностями и т.д., и т.п.

Но эти наивные люди живут не на земле, а на дунь. Они не видят жестокой гражданской войны, которая еще не кончена. Если стрельба затихла в Москвь и Петербурге, она еще не затихла на Дону и в Киевь, куда враги народа стянули свои силы.

А на войнъ, как на войнъ. Тот, кто во время военных действий против врагов, народа, с оружием в руках борюицся за прибыль и барыши, за срыв мирных переговоров, за низвержение народной власти и за кровавую расправу с рабочими солдатами, предлагает дать этим негодям „свободу“ душить народ, тот либо безумец, либо тайный друг душителей этого народа.

Одна из важнейших задач новой власти сейчас—довести борьбу с контр-революцией до полной победы, раздавить контр-революцию.

Если черносотенцы и кадеты сочиняют провокаторские воззвания против большевиков, если они орда для рабочих готовят виселицу и каторжные работы, как для преступников; если они организуют пьяные погромы и саботаж, если они голодом думают рабочих, пакости дьяо продовольствия, то как назвать это?

По настоящему нужно было бы опубликовать имена всех этих предателей. Враги бросают из желаний насолить Совету Народных Комиссаров больных—пусть все больные, их родственники, все население знает имена этих негодяев. Чинуши из продовольственных организаций саботируют питание населения,—пусть население знает, кто эти почтенные граждане.

Черносотенцы и кадеты ведут грязную клеветническую кампанию, подкупают, распространяют погром-

ные, провокаторские листки—пусть знает всякий рабочий, всякий солдат, всякий матрос имена этих преступников.

Борьба за мир и свободу—на одной стороне, борьба за прибыль—на другой.

Это борьба—не разговор за чашкой чая. Против рабочих и крестьян вздыбились все силы реакции. Им нужно дать беспощадный, безкомпромиссный отпор. Без этого—нет победы народа. Без этого—гибель революции.

### Оборонцы и Учредительное Собрание.

Когда наша партия критиковала оборонцев-соглашателей и упрекала их в том, что они помогают союзным империалистам-капиталистам душить Россию, то мы никогда не могли думать, чтобы люди, называющие себя социалистами пали так низко, чтобы быть подкупленными капиталистами союзных стран. Мы были увьрены (и заключение тайных договоров это подтвердило), что Керенский был лакеем союзных дипломатов и действовал все время по их указкь. По их же приказанию он начал наступление на фронтъ в июнь 1917 г. Но чтобы до такого падения дошла огромная партия, издававшая всю свою литературу на деньги американских миллионеров, мы этого себе представить не могли.

Этот факт, к сожалению, имел место. Крупную роль в этом деле обмана русского народа при помощи американского капитала играла так называемая бабушка русской революции Врешко-Брешковская.

В статье „Молчать—советы“ не позволяет“\*, секретарь Врешковской сообщает что американцы дали Врешковской 20 миллион рублей, с условием вести агитацию за то, чтобы все основные законы и в том числе закон о земль были узаконены только в Учредительном Собрании.

На деньги американских капиталистов издавались и издаются надо думать „Воля Народа“—московская газета „Земля и Воля“, и совершенно уже погромная газетка „Народная Правда“, на американские деньги во всех этих газетах учили крестьян сидеть смирно, голодать и продолжать войну, обещая, что все блага, что землю и волю даст Учредительное Собрание.

На американские деньги по всей вьроятности, подготавлилось наступление Каледина на Петроград для того, чтобы цокончить с революцией и необходимостью созывать Учредительное Собрание.

Это позорное дьяо разоблачено. Оно должно показать им всю правоту нашей партии, партии большевиков, которая постоянно говорила о том, что не надо слушать советствъ, кто предлагает ждать до Учредительного Собрания, что так советовать могут только враги народа, врагикрестьянскойобидности рабочих

Наша партия учила, что революция состоит именно в том, что народ организовано берет землю, отменяет старые порядки и законы, вместо их ставит новые, созданные самим народом. Учредительным Собранием обманывали народ 8 мьсе. и хотя обманывать еще теперь, буржуазные классы и их жалкие прихвостники с.р. и м-ки. Они хотят убьедить рабочих и крестьян, что Учредительное Собрание это нечто свяшенное, на что посягнуть никто не имеет права, пред чьим велением все должны приклониться.

Не слушайте этих обманщиков и предателей, товарищи и рабочие. Вы знаете, как производится выборы. Вы знаете, сколько денег, ловкости и значения имеетъ у вликих классовых врагов, чтобы обойти вас и заставить вас голбсовать за их ставленников. Развь можем мы признать правильными выборы Керенского и члена редакции „Воля Народа“, Аргунова, получивших жалованье от американских капиталистов.

Народ выбирает, народ и имеет право переизбирать неугодных ему депутатов. Учредительное Собрание послужит орудием в руках имущих классов для угнетения классов трудовых. Буржуазия хочет воспользоваться Учредительным Собранием, чтобы отнять у трудовых классов все завоевания октябрьской революции, подмьнить власть Советов раб. солд. и кр. депутатов властью одного собрания, оторванного на долгое время от избравших их мас. Рабочие и крестьяне не позволят вликим кассам наложить руку на Учредительное собрание и превратить его в бесконечно заседающий парламент. Учредительное собрание должно вести свою работу под контролем Советов. члены его переизбираются, как члены Советов. Подтверждению основных законов страны оно должно быть распушено и уступить место постоянной власти Советам рабочих солдатских и крестьянских депутатов.

### Куда мы идем.

Борьба буржуазии с пролетарско-крестьянской властью принимает все больше и больше острый характер. Друг против друга стоят две рати: уже льется кровь, уже война. Вопрос идет о том, сохранит ли власть рабочий класс в союзъ с крестьянством, или она перейдет к прежним властителям жизни. Все программные вопросы как будто отошли в сторону. Вопрос о власти далеко отбросил все остальное и как будто спутал карты обих сторон. В защиту печати в Учредительного Собрания встали те, которые никогда не боролись ни за печать, ни за Учредительное Собрание. Самоопределение украинской нации и права Ряды с неоглашенным пылом защищают господа кадеты, те которые при Керенском всячески боролись против самостоятельности Украины и даже вышли из министерства в знак

протеста против тех вольностей, которые допускаются для Ряды.

Враги и друзья позаяются только по одному признаку: кто за власть рабочих и крестьян и кто против нея. Буржуазия мобилизовала свои силы, готовая идти наружно на всякую „демократическую“, уступку лишь бы свергнуть эту ненавистную власть, надьясь потом справиться с теми народностями, которые возмечтали о самоопределении. Они теперь правят в Кавказе, Украине и Сибири, по сколько там главным образом самоопределяется буржуазия. В них наши помещики и капиталисты надьяются найти опору в борьбе с влостью Народных Комиссаров. Наши враги надьяются, что самостоятельная Украина в руках Ряды, независимый Кавказ во влости националистов. Дьяо в руках Каледина поможет им осуществить мечту Родзянко: голодом взять „бунтующий народ“. Ряды не пропустят хлеба, Дья не даст угля, Кавказ не даст нефти влостью Народных Комиссаров будт сокращена и по прежнему распоряжаться судьбами народа будут те, кто это дьяо всегда. Идет бой, скрытый или явный, по всей стране. Заключив мир на вьшнем фронтъ, рабоче-крестьянское правительство, а с ним и солдаты, рабочие и крестьяне отучились на положении войны с буржуазией и ее приспьшниками на всем пространстве Российской земли.

Борьба тяжелая, требующая всех сил всей энергии народа. Рабочие, крестьяне и солдаты должны сплоченной стьной ветреться напор врага и на минуту не забывать, что мы на положении воюющих. Из этого основного положения должны вытекать все наши мьры по отношению к врагу. Мы идем или к побьде внутри страны над своим классовым врагом, в тоже время рьсчитывая дорогу мировой революции, или к полному поражению и переходу власти в руки бур. которая морями к ови оплатит нам за пережитые ею страхи и минуты беспала. Это самые грозные моменты русской революции. Будьте на стражь товарищи.

### Протест русской мирной делегации против невыдачи паспортов Гааза, Ледебуру и Каутскому.

БРЕСТ-ЛИТОВСК, 11 декабря  
 Сегодня нами отправлено германскому министру иностранных дьяо сльдующее письмо за подписью А. Иоффе:

Господин министр! Русское Правительство вмьнило нам в обязанность довести до вьшего свьдьния сльдующее: проникшие в Россию свьдьяния о том, что германское правительство отказало в выдаче паспортов Гааза Ледебуру и Каутскому, направляющимся в Стокгольм для ознакомления с русской революцией, произвели в России впечатление, которое может серьезно затруднить на дьяо установление мирных отношений между русскими и немецкими народами.

Русское правительство полагает, что мир, установлением которого оно озбочено, может быть только миром народов. С самого начала мирных переговоров оно стремилось добиться именно этого возобновления дружественных отношений между воюющими народами. Личные отношения между представителями широких народных масс, особенно между такими представителями которые близки друг к другу по духу и по убеждениям может только способствовать скорьбшему заключению мира. И обратно: препятствия в этих сношениях, чинимые правительством одной или другой стороны могут создать представление будто такой мир народов нежелателен правительствам.

Обращая внимание ваше, господин министр, на это обстоятельство мы, по поручению Правительства Российской Республики, должны подчеркнуть, что в фактъ затруднения сношений германских социалистов с социалистами России наше Правительство не может не видеть тяжкого удара по дьяо мара.

Л. Карахан.

### ПО РОССИИ.

#### Манифестация за мир.

В Минскъ 19 Декабря. Состоялась грандиозная манифестация за мир, многотысячная толпа рабочих и солдат в стройном порядке заняла Площадь Свободы и все прилегающа к ней улицы. Под сьню красных знамен выступили представители от Советов, армейских и рабочих организаций с рьчами по текущему моменту. На знаменах преобладали лозунги: „вся власть Советам“, „мир хижина война дворам“, „да здравствует мир народов“, „третий интернационал“, „долгой кадетов“, „долгой кровавую бойню империалистов“

#### „Правдник оборонцев“ (Тула).

28 ноября в гор. Туль г. г. оборонцы, м-ки и эс-эры, рьшили праздновать день открытия Учредительного Собрания, для такого случая эти г. г., в согласии с городской думой и центрально-заводскими комитетами оружейного и патронного заводов устроили „манифестацию“, в которой принимало участие чиновничество и другие (кадетствующие) элементы; рабочих упомянутых заводов было самое ничтожное количество. Вечером вся эта „стеллая компания“ подошла к Сов. Раб. и Солд. Депут. начали произносить рьчи, вызывавшая у всякого сознательного рабочего и солдата одно лишь возмущение.

Посль манифестации м-ки и эс-эры оборонцы внесли предложение, чтобы отмьнить на этот день заседание Совета. Однако продолжение оборонцев было отвергнуто большинством Совета, и заседание продолжалось, ибо кворум, несмотря на уход м-ков и эс-эров, все же оказался, наличю.

#### Приудительный заем.

Ичера Самарский Революционный Комитет особыми поьсками вызвал наиболее крупных мьстных капиталистов и предложил им реализовать заем в 5 миллион рублей для цьлей борьбы с безработицей и голодом солдаток. Капиталисты согласились участвовать в займь лишь в том случае, если эти пять миллион рублей будут разверстаны между всеми самарскими капиталистами пропорционально их капиталу записанному в каменно-палатъ. Такая процедура развратить от



нимает очень много времени, а деньги Рев. Комитету нужны немаленно, в виду этого Рев. Комитет предложил присутствующим капиталистам дать предварительно до разверстки 1 миллион с обязательством возратить из лишка, если таковой окажется послѣ равномерной разверстки между всѣми капиталистами. Капиталисты отвѣтили отказом и на это предложение. В виду этого всѣ они, в количестве болѣе 30 человек арестованы и отправлены прямо из „блага дома“ в губернскую тюрьму.

**Саботаж углепромышленников**

Выслушав доклад представителей Совѣта рабочих Депутатов, протестуя против ареста членов рудничных комитетов, умоляем Совѣт Народных Комиссаров ввести революціонныя войска в Донецкій угольный бассейн. Прекратить промышленный саботаж угольных предпринимателей-поборников спекуляціи. Обратитъ особое вниманіе на Харьковскій комитет, „Монотин, который имѣл в нашем районѣ 15 мил. пуд. запаса угля. Уголь горит. Вагонов углепромышленники не требуют, Казачьи части вмѣшиваются в техническую желѣзнодорожную работу, в передвиженіе войсковых частей, парализуя промышленность и транспорт.

Россия гибнет. Помогите!

Предсѣд. Иловыйскаго Револу. Желѣзнодорожн. Комитета Михайлов.

**Налог на капиталистов**

Екатеринбург, 5 дек. Совѣт Дел, в виду большой потребности в средствах для поддержанія порядка в городѣ и округѣ, обложил мѣстных капиталистов временным налогом в суммѣ 150 тысяч рублей. Налог поступает исправно. Часть поступивших средств назначается на солдатскую школу.

**Англійская Молитва.**

В газетѣ «Звѣна Труда» № 65 напечатана «Молитва о Россіи». Читаю текст изложеніи этой молитвы и удивляюсь, какъ въ Россіи, имѣющей на своей землѣ и въ своихъ людяхъ столько богатствъ, не вѣрять въ эту молитву Англичанъ? Неужели въ Россіи не могутъ издумать такой молитвы, которую бы скорѣе Богъ услышалъ, нежели молитву англичанъ? Вѣдь, если бы они не придавали значенія этой молитвѣ, то не дали бы ей мѣста на страницахъ такой маленькой газетки и в то самое время, когда не молятся янадо а дѣлать?

Товарищи! Соціалисты! Революціонеры «не каждый глаголющій Господи! Господи! А! творящій Волю Его войдетъ в царство небесное» Не вѣрять ли Англіи, или Франціи молитвамъ, а соединяйтесь лучше с Соціалистами Демократами большевиками, ибо в «единеніи» сила Вѣдь вы равны были с вами Кумовья, зачѣм же раскумилась в такую критическую минуту нашей родины? Допустимъ если большевики и ошибаются, то подумайте, кто же не ошибается? Вѣдь не смотря на ваше стараніе очернить большевиков, вы не доказали еще не одной ихъ ошибки и, тѣмъ болѣе ихъ важнѣвнѣя «сгубить Россію»? Газета «Звѣна Труда» призываетъ насъ «спасать душу». Не губите же и вы ее Товарищи!

**Къ трудящейся молодежи! ТОВАРИЩИ!**

Пора вникнуть и вдуматься в свое положеніе и понять величіе времени переживаемого нами. Девять мѣсяцевъ прошло с того великаго момента когда вѣсками воздвигаемый царскій строй рухнул; когда вѣсками закабаленный русскій народъ свободно вздохнул.

Девять мѣсяцевъ прошло с того рокового времени, когда царизм воцарился из нас не людей граждан,

а рабов. Царизм особенно слѣдил за нами молодежью, потому, что мы были болѣе восприимчивы к идеям свободы. Нас воспитывали в духѣ смиренія, рабства и необходимости безропотнаго подчиненія своей судьбѣ, как бы она нами не играла. Но находились люди, которые вопреки всему этому воспитывали из себя граждан. Они сумѣли сохранить в себѣ мысли и духъ свободныхъ людей. И рискуя своей жизнью эти люди повели агитацію с цѣлью внушенія другимъ, что жизнь какая была тогда не могла быть и что ее необходимо переустроить, а для этого нужно вырваться из под гнета самодержавія. И вот, Вы, видите теперь Россію свободной... Неужели, мы, товарищи, не используемъ этой свободы, чтобы хоть немного переустроить жизнь: вырвать из нашей души проклятое чувство рабства и преклоненія предъ капиталом. Неужели, мы, товарищи, теперь не захотимъ использовать, чтобы получить необходимыя для жизни политическія и техническія познанія.

Вѣдь, Вы, товарищи, хорошо знаете, что у нас, молодежи, жизнь не за горами: скоро и нам придется вступить на тернистый, устанный препятствіями, путь жизни. И если, мы, без предварительной подготовки выйдем на этотъ путь, то будем впоследствии сожалѣть о дорогомъ времени молодости, когда было время готовиться, а мы его теряли. Но есть русская пословица которую можно, в данномъ случаѣ, с успѣхомъ примѣнить это — „пережитого не воротиш“. Товарищи, молодежь...

Пока не поздно не будете терять время, давайте пополнять пробѣлы в нашемъ воспитаніи, которое сдѣланы и прежнее время, при самодержавіи. Давайте, объединимся в Союз... Только в единеніи и при взаимной поддержкѣ, мы, молодежь, можемъ воспитать себя такъ, какъ требуетъ сама жизнь. Союз, нашъ будетъ преслѣдовать культурно-просвѣтительныя цѣли. А главной задачей будетъ содѣйствіе подѣму политическаго и моральнаго уровня молодежи. Нѣсколько намъ извѣстно, на дняхъ у нас, в городѣ Минусинскѣ, начнетъ функционировать „Спортивно-просвѣтительное общество молодежи“. Отличіе нашего Союза, от вышеуказаннаго общества, состоит в то, что на первомъ планѣ мы ставим не удовольствіе, а труд. Оканчивая свое краткое воззваніе къ Вамъ, товарищи, мы, призываемъ Васъ к единенію и к общей работѣ...

Да здравствуетъ труд...

Да здравствуетъ единеніе...

Да здравствуетъ подростокующее поколеніе..

Да здравствуетъ Интернаціональ трудящейся молодежи...

Группа трудящейся молодежи.

Р. С. Запись в члены союза производится ежедневно от 10 ч. утра до 3 ч. дня и с 6 ч. до 8 вечера в клубѣ Об'един. Исп. к (Итальянская ул. д. Давилова) у секретаря И. Ф. Герленова.

Редактор издатель Комитет Минус. Организ. Рос. Соц.-Дем Раб. Пар.

**ОТЧЕТ**

Кассы Минусинскаго Комитета Росс. Соц.-Дем. Рабочей Партіи

**ПРИХОД**

Съ 8-го по 30-е Ноября 1917 г.

**РАСХОД**

От кого и за что.	Р.	К.	Кому и за что.	Р.	К.	Р.	К.
Остаток в кассѣ на 8 нояб.	101	10	У-но типогр. Федорова за п-не газ. «Тов.» и л-вок.	300	—		
Членскіе взносы . . . . .	60	00	У-но п-ной Кадонцева за ф-ку прог. Р. С. Д. П. 3000 ш	30	—		
П-ка на газ. „Товарищ“	53	50	Перев. газ. „С.-Д.“ за газ.	50	—		
Поступило в пользу Минус. К-та Р. С. Д. Р. П. . . . .	72	80	У-но Сов. Р. С. Д.-ов за экстрен. бюллетени . . . . .	20	—		
Поступило в фонд газете „Товарищ“ . . . . .	23	10	Вyd. в но Раб. Р. С. Д. . . . .	42	—		
Поступило от комс. п-жи литер. и газет . . . . .	51	65	Почтов. и др. мелк. рас. . . . .	68	28		
Выручено от п-жи газ. . . . .	372	16	Почтов. рас. по выб. у. зг. . . . .	2	80		
Въ пользу предвыборной агитаціи . . . . .	36	42	Упл. тип. коопер. за печат. брош. . . . .	151	—		
Товарищ. заем на постройку кіоска . . . . .	40	—	Жалов. за ноябрь разнос. . . . .	25	—		
Поступило на литер. . . . .	—	40	То-же 2-ой разнос. . . . .	25	—		
Баланс . . . . .	811	13	Жалов. сторожихѣ за октябрь и ноябрь . . . . .	20	—		
Осталось на 1 Декабря . . . . .	19	05	Жалованье секретарю партіи . . . . .	50	—		
			За изготовленіе рам и вставл. стекол для кіоска. . . . .	8	—		
			Итого . . . . .	792	08		
			Сальдо . . . . .	19	05		
			Баланс . . . . .	811	23		

Казначей Пономарев.